

要闻简报

李晓伟走访慰问老党员

本报讯(融媒体中心记者 宋小亚)9月29日,在中华人民共和国成立70周年之际,市委副书记李晓伟到小屯镇吴营村看望慰问老党员路现文,向他致以节日祝福和崇高敬意,为他送去党和政府的关怀和温暖。还叮嘱有关部门和乡镇工作人员要多关心老人的日常生活,确保生活无忧、安享晚年。

陈国重到学校、网吧检查督导创文

本报讯(融媒体中心记者 于俊鹤)9月29日,市政协主席陈国重带领相关单位负责人及创文指挥部工作人员先后到实验中学、广成路学校、市三高、二中和学校周边部分网吧检查督导创文工作,并就检查中发现的问题提出具体要求。

阎崇年莅汝考察汝瓷文化

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨)9月29日,著名历史学家阎崇年到我市考察汝瓷文化产业发展情况。阎崇年一行先后到城市中央公园、玉松汝瓷、汝瓷博物馆、张公巷汝窑窑址、朱氏汝瓷,与汝瓷传承人对话交流,详细了解汝瓷发展历程,感受汝州文化魅力。市委常委、宣传部部长魏学君陪同。

我市国庆节期间重点工作安排部署会召开

本报讯(融媒体中心记者 吴伟伟)9月29日,国庆节期间重点工作安排部署会召开。会议对环保、环境污染防治攻坚、农村人居环境、河道禁采等重点工作进行了安排部署。市领导韩春晓、李青岭、范响立出席会议。

市领导调研城区道路项目开展情况

本报讯(融媒体中心记者 张亚萍)9月29日,市领导韩春晓、范响立带领相关部门负责人到金桂园周边市政道路项目、向阳路道路项目、聚建城南商业城市综合体惠民路道路项目等建设现场,实地调研道路项目的开展情况,并召开座谈会。

我市产业扶贫暨金融扶贫工作推进会召开

本报讯(融媒体中心记者 吴伟伟)9月29日,我市产业扶贫暨金融扶贫工作推进会召开。会议传达了平顶山相关会议精神,交流了陕西产业扶贫先进经验,通报了市产业扶贫暨金融扶贫近期工作进度以及安排。市领导韩春晓、杜江涛、翟会杰出席会议。

孟宪强国庆节前走访慰问老党员

本报讯(融媒体中心记者 于俊鹤)9月29日,市委常委、组织部部长孟宪强带领工作人员来到煤山街道办事处辖区老党员刘天云家中看望慰问,为他送去党和政府的关怀与温暖,并送去了慰问品和慰问金。

汝州3名全国劳模获得“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章

本报讯(融媒体中心记者 陈凝)9月29日,市人大常委会副主任、市总工会主席杨耀星到四和堂工业园区走访慰问全国劳模周遂记,为他发放、佩戴由中共中央、国务院、中央军委颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。我市全国劳动模范周遂记、焦顺、陈爱国3人获得此纪念章。

姚军柱带队检查食品消防安保工作

本报讯(融媒体中心记者 陈晶)9月29日,副市长姚军柱带领相关部门负责人,先后到金博大购物中心、丹尼斯超市、万汇城游乐场、海洋石油、四季爱妃堡、德平电厂、汝州电化、汝绣产业园等地,开展国庆节前食品消防安保检查活动。

我市召开文化旅游联席会议第三次全体会议

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子)9月29日,我市召开文化旅游联席会议第三次全体会议。会议要求,面对国庆中秋旅游旺季,各相关单位要明确职责,积极整治不文明现象,规范市场秩序,捍卫汝州旅游金字招牌。市领导史清秀出席会议。

社会各界为纸北村一苦难家庭捐款12万余元

本报讯(融媒体中心记者 郭营战)儿子、儿媳2018年1月双双煤气中毒留下后遗症,至今生活不能自理;孙子外出打工又于今年9月23日突发脑梗,目前正在市第一人民医院重症监护室抢救。无奈之下,81岁刘中天老人向社会发出求救。幸运的是,目前社会各界正在向这个苦难的家庭伸出援手,已筹集各种捐款12万余元,爱心仍在持续放大。

9月29日下午,记者接到村民的来信后,立即赶到纸坊镇纸北村12组。在刘中天老人的家里,闻讯赶来的村干部和村民们纷纷向记者讲述这个家庭的不幸遭遇。2018年1月28日晚上,刘中天老人的儿子刘红杰、儿媳张果叶因煤气中毒,送往医院治疗3个多月,先后花去医疗费10余万元,但因为后遗症至今生活不能自理。27岁的孙子刘晓飞将其父母送到附近的养老院托人照料,每月还要承担1600元的护理费。为了偿还给父母治病欠下的债务和承担父母的护理费,刘晓飞和妻子一个月前到苏州打工。屋漏偏逢连阴雨,9月23日,刘晓飞突发脑梗昏迷不醒,被妻子和同村人紧急送回汝州治疗。目前正在市第一人民医院重症监护室抢救,尚未脱离生命危险。村干部刘占恒告诉记者,刘中天一家不幸遭遇接连发生后,特别是刘晓飞此次突发重症,纸北村两委通过微信群、广播等方式,发动村干部、村民累计捐款近5万元,同时通过“水滴筹”网上公益平台接受捐款7万余元。“这一家真的是太可怜了,我们左邻右舍都一百、五十来给他家送钱,想着能帮助一点是一点。”村民王桂荣说。

记者了解到,虽然社会各界目前已累计捐款12万余元,但对于这个连遭不幸的家庭来说还远远不够,目前刘晓飞仍在重症监护室抢救治疗,预计需要数十万元的后期治疗费用,而他的父母、爷爷都需要社会的长期救助。目前,村里正在协调镇民政所为刘晓飞的父母办理低保救助。

记者看到,刘中天老人的家里除了破旧的房屋外,没有什么值钱的东西。“现在晓飞一天都得好几千块钱花,之前做手木花了好几万,我这么大年纪,真是没有办法了,大家都来救救他吧!”孤孤单单坐在院子里的老人满脸愁容。



志愿服务点亮城市文明之光

●刚鑫雨

十字路口帮助交警指挥交通的志愿者们挥动着的小红旗,公交车站上搀扶行动不便老人的“红马甲”,志愿服务爱心小屋里的一杯热水,规范摆放路边车辆的忙碌身影……这一点一滴志愿者的美丽身影点亮了城市文明之光,形成了城市里一道亮丽的风景线。

志愿服务是城市文明传播的载体。“奉献、友爱、互助、进步”是志愿服务的灵魂,志愿服务蕴含的是一种心灵之美。在节奏越来越快的城市生活中,一句简单的问候、一句贴心的

关照都可以汇聚成为城市文明的一股暖流,流进人们的心田。“我为人人、人人为我”志愿者的精神传播着正能量,潜移默化地滋润城市,润泽千家万户,使人得以舒心。

一个个志愿服务行动,就是一个个精神文明的小火把,它燃烧的是志愿者的奉献友爱之情,点亮的是社会大众内心的文明之光。社区组织共建志愿服务,为老人包饺子;志愿者们走进留守儿童家中,满足孩子们的小小心愿,提供关怀,志愿者的陪伴或多或少慰藉

了他们平淡的生活,弘扬了尊老爱幼的精神,引导人们朝着崇高美好的追求砥砺前行。

志愿服务汇聚的精神力量渗透于社会现实的方方面面,成为城市跨越发展的巨大感染力和驱动力,助推了经济社会健康发展。“门前五包”深入人心,商户、居民自觉加入到志愿服务的行列中来,志愿服务把社会主义核心价值观内化于心、外化于行,通过各种各样的志愿服务活动开展,人人都是志愿者,人人都是暖人心,志愿者像星星那般“数

不清,看得见”,志愿服务一直呈星火燎原、蓬勃之势,奉献精神在每一个普通人的行动中中得到最大释放。

有时间,做志愿者,有困难,找志愿者,已经不是一句简单的口号,志愿服务水平的广度、深度和高度,刻度着我们这座城市价值与文明内涵,志愿服务散发的温度正激发整个社会形成向上向善、诚信互助的社会风尚。

潮头谈

志愿者于莉:尊老敬老就是最美丽的事业

“尊老敬老是中华民族的传统美德,爱老敬老是全社会的共同责任。”作为一名敬老爱老志愿者,汝州市家政服务协会会长于莉在创业发展的道路上,始终把敬老爱老作为初心本心,用一件件敬老爱老老老的事实认真践行着自己的尊老情怀。

于莉,现任汝州市家政服务职业技能培训学校校长、高级家政服务员、高级老年护理员、高级保健按摩师。她2014年被评为河南省创业新星;2015年荣获汝州市五一劳动奖章、养老护理个人三等功;2016年12月荣获河南省女职工十大创业成果、河南省女职工十大创业人物等荣誉,2018年12月荣获“感动汝州最美扶贫人物”荣誉。

打造一支尊老敬老的美丽团队

2008年于莉自中国地质大学毕业后,从繁华的首都北京回到古朴宁静的家乡汝州。四年的大学生活,不仅给予了她丰富的理论知识和优秀素养,更锤炼了她踏实肯干、勇于奋斗的意识。经过三年多的市场考察、外出学习,于2011年成立了汝州市第一家制家政服务企业——汝州市家政服务服务有限公司。

8年来,她个人创办的三个公司业务已经覆盖物业管理、家政服务、技能培训等领域,实现了从员工培训到安置就业、从小家庭服务到大企事业单位物业管理、从城市服务到乡村保洁的综合性服务链条。目前物业公司服务企事业单位34个,家政服务覆盖市区400多个家庭和个体,培训学校累计实施各类技能培训3800余人次。

谁言寸草心,报得三春晖。于莉不仅在

家尽儿女孝心,在社会在公司也时时刻刻不忘尊老爱老。一次去大峪镇办事,于莉看到一个背着行李像是外出务工回家的老人在路边等车,毫不犹豫招呼老人上车,并一路照顾将老人送到家里,让同行的姐妹感动不已。

对待员工她就像对待自己的亲人。2012年,公司接管市人民医院北区物业时,员工当时平均年龄60岁,她不但从工作上关心,更从生活上关爱,每天“阿姨长叔叔短”地称呼年纪偏大的员工,让这些员工感受到家庭般的温暖,工作起来更加尽职尽责,这些老员工们也亲热地称呼她“闺女”,让很多人不知情的人都误认为这些员工真的是她亲戚呢!

于莉不仅自己敬老爱老,还带出一支同样尊老爱老的家政服务团队。她们是能歌善舞、理发按摩、烹调编织、家政服务样样精通的巾帼团队。她们中,既有二三十岁的年轻女性,也有五六十岁的中老年女性。在于莉的精心组织下,这个志愿者团队经常深入山村,走进社区、走上街头,进敬老院,用自己的真心实意践行爱老敬老情。

2011年开始,由于莉发起的家家亲消夏晚会每周六晚上在公司楼下准时举办,吸引了周边小区的老年人前去观看,极大丰富了老年人的娱乐生活。她还组织志愿者定期到小区里为老人开展按摩、理发等无偿服务。据不完全统计,在两年多的消夏晚会举办期间,参与观看的老年人达1600多次,志愿者团队在小区开展服务活动30余次,爱心辐射香榭世家、万基花园、昌盛小区、一处小区、绿洲苑等十几个居民区。

2012年开始,每到重阳节前夕,心系敬老院老人的于莉就开始动员身边的爱心商家共同商讨开展慰问活动。一方面捐赠生活用品,另一方面自编自演节目演出,还通过义务理发、洗脚、按摩、洗衣服、整理被褥等形式温暖老人的心。每年的重阳节她都组织到敬老院、市区几家养老院开展敬老爱老志愿活动,还把公司员工的父母请到学校为他们洗脚、理发、按摩,让员工父母既感受到儿女的爱,也感受到公司和社会的爱。

2017年10月,她组织学校按摩班学员分别在市标、煤山街道小区、敬老院、温馨老年公寓、第一人民医院体检等待区为老人进行爱心公益服务。

做一件好事容易,难的是一辈子做好事。而于莉却将敬老爱老作为一项事业一直不忘初心砥砺前行。截至目前,于莉已经组织爱心志愿者先后到大峪镇、纸坊镇、城区等敬老院开展慰问老人300多人次,捐赠物品价值10万余元,参与商家20余家,志愿者60余人。

如今的家家亲拥有员工300余人,其中一大部分员工平均年龄超过60岁。从接收他们的那一刻开始,于莉就深感肩上责任重大,既要给他们安排好工作岗位,让他们感到老有所为、老有所用,还要关心照顾好他们的生活。她一方面根据大家的身体的条件、精神状态安排合适的岗位,另一方面及时组织好各种培训学习,丰富大家的精神文化生活。她还将老年员工的待遇落实作为头等大事对待,老年员工的工资每

融媒体中心记者 郭营战

樊宪政:汝州现代教育的领航人

“我1945年在杨田小学教书,后来又辗转上学,从1948年回到家乡成立河坡小学担任校长,就再也没有离开教育工作岗位。先后在临汝县立中学任团总支书记、教导处副主任、主任、副校长,临汝二中校长、庙下七中校长、小屯高中校长、陵头高中校长、临汝县高中校长,还担任过临汝县政协第三、四届副主席,1989年组织上批准我离休。离休后又担任汝州市关工委副主任,经常到中、小学校作革命传统、爱国主义教育报告。我一生都在教育战线工作,对党的教育事业有着深厚的感情,今年虽然已经92岁了,但还想为党、为国家作一些力所能及的贡献。”9月23日上午,在樊宪政老人的家里,这位汝州市现代教育的见证者和实践者,谈及自己40多年的教育生涯,精神矍铄,他思路清晰、侃侃而谈,脸上洋溢着青春般的光彩。

为了生计走上教育战线

樊宪政老人至今对解放前的悲惨生活记忆犹新。1944年,日寇侵占,临汝县沦陷。他的父亲樊天明在消灭汉奸和土匪头子的斗争中不幸牺牲。当时,家中仅剩他、妹妹和母亲三人,在本村乡邻的帮助下埋葬了父亲。走投无路之时,幸由亲友介绍,樊宪政被推荐到杨田小学教书。一年后,樊宪政报考了临汝县高中,全家搬到表姨家生活,母亲和妹妹通过帮助亲戚家做工来维持全家生计,供他求学。“穷人的孩子早当家。”樊宪政在学习之余帮助学校领导处开黑板、印讲义、做义务劳动,取得学费减免。

1947年,临汝县第一次获得解放,樊宪政在教导主任张兰三帮助下,转到设在荥阳县的陕西棉花高级职业学校学习,后学校迁到开封。1948年,在开封求学期间,幸遇解放军某部招收他,他被招收为石家庄北方大学学生,后因情况变故,回到家乡响应临汝县新政府的号召,在家乡成立了河坡小学并任校长,正式走上了教育战线。

一心扑在党的教育事业上

1948年秋季,樊宪政参加临汝老一区“夏电工作会议”,被推选为大会主席团成员,并发言动员群众交爱国公粮,支援解放战争。8月被一区领导推荐到临汝共产党组织

创办的新型学校——临汝县立中学,负责教导处和学生工作,并担任多班的政治文化课教学工作。

1949年1月,樊宪政经人介绍秘密加入新民主主义青年团,后担任学校团总支支部书记,发展团员,培养学生干部,先后推荐数百人参加人民军队。之后,樊宪政被提升为临汝县中学教导处副主任、主任、副校长。

1954年,由于临汝县中学班级多、规模大,决定划分成一中、二中两所学校,樊宪政被调到临汝二中担任首任校长。经过广大师生3年多的共同努力,1957年临汝二中被评为洛阳地区中学教育先进单位。由于他突出的教育工作成绩,1958年他被评为河南省中学先进教师,参加了河南省委组织的代表团,代表河南教育界到北京参加国庆观礼,之后樊宪政又担任庙下七中校长兼庙下教育党支部书记。1971年,又到小屯乡创办小屯高中,担任校长。

1973年,樊宪政被调到陵头高中任校长。陵头高中属于贫困地区,条件差,生源基础差,经费困难,樊宪政克服重重困难,开展勤工俭学创办化学试剂厂,拓展办学经费,并带领教师狠抓教育教学和教育质量及政治思想教育,尽量减轻学生负担,减免学生学杂费用,吸引了周边地区学子上学,学校多次被评为临汝县先进学校。

1979年,临汝县委、县政府为提升县教育质量和办学水平,把县高中办成县重点高中,一纸调令将樊宪政调到县高中担任校长。

为了不辜负县委、县政府对自己的期望,樊宪政以校为家,充分调动全校师生的工作和学习积极性,励精图治,在繁忙的行政事务之余还承担高三政治课教学任务。在他的带领下,汝州学子先后考入清华大学和北京大学等国家重点高校,填补了汝州市学子升入清华、北大的空白,受到市政府嘉奖。

离休后仍然奔波在教育一线

1990年,离休后的樊宪政依然倾心党的教育事业,担任汝州市关工委副主任、市老干部学校副校长。在全市中小学校开展关心教育下一代继承红色基因教育,经常到中、小学校作革命传统、爱国主义、艰苦奋斗、理



樊宪政(中)与老伴、子女在一起

想教育,讲话内容在汝州市电视台连续播放,被平顶山市委评为老干部工作先进个人、关心下一代工作先进个人。

1991年,64岁的樊宪政在市委、市政府、市政协的支持下,创办一所五班规模的成人专科学校,内设两个财会班、三个医疗专业班。为保证教学质量,每年暑假,他都精心组织、认真策划,不顾年老体弱,亲赴河南大学、郑州大学、河南医学院等本院校,聘请教授上课。汝州成人专科学校3年内为我市培养大专学历实用人才200余名。

1992年教师节来临之际,市委、市政府为表彰他对教育事业的重大贡献,为他颁发一块“德高望重”的匾额。“这是党和人民对我的一生工作的认可,我要永远珍惜这一荣誉。”樊宪政回忆说。

樊宪政从事教育工作40多年,不仅是我市现代教育事业发展的见证者,更是重要的实践者和先行者。他从教40余年,桃李满天下,而他的家庭也是人才辈出。他的9个子女中具有大学学历的8人,孙辈中有博士1人、硕士4人、本

融媒体中心记者 郭营战

光辉岁月

——追寻身边的老功臣、老英雄

